

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Кемеровская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
Фонд

Год издания 32-й

№ 70 (7491)

СУББОТА

10

МАРТА

1962 г.

Цена 2 коп.

Задача состоит в том, чтобы возг-  
лавить творческую активность масс,  
развернуть всенародное соревнование  
за увеличение производства зерна,  
хлопка, мяса, молока, шерсти и дру-  
гих сельскохозяйственных продуктов.

## Пленум Центрального Комитета КПСС

7-го марта на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева — «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Через все выступления красной нитью проходит мысль: глубоко продуманные выводы и предложения доклада тов. Н. С. Хрущева исключительно правильно намечают конкретные пути для достижения всех вопросов сельскохозяйственного производства, которые намечены Программой партии и решениями XXIII съезда.

Создание новых органов по управлению сельским хозяйством, быстрое искоренение вредных последствий травопольной системы земледелия, интенсификация сельскохозяйственного производства и повышение его культуры, рост материальной заинтересованности колхозников и работников совхозов в результате их труда, комплексная механизация земледелия и животноводства — эти и другие важнейшие проблемы затрагиваются в каждом выступлении. Многие ораторы отмечали, что большой вред сельскому хозяйству в свое время нанес культ личности И. В. Сталина.

Представители республик, краев и областей в своих выступлениях информируют Пленум ЦК о том, что делается для быстрого подъема сельского хозяйства.

Первым на утреннем заседании 7-го марта выступил секретарь ЦК Коммунистической партии Грузии В. П. Мжаванадзе. Он, в частности, отметил, что в докладе тов. Н. С. Хрущева убедительно доказано, что сельскохозяйственное производство имеет не меньшие возможности роста, чем промышленность. Использование этих возможностей зависит от уровня руководства. Но если в промышленности строго соблюдаются определенные технологические законы, то в сельском хозяйстве агротехнические правила еще не стали обязательными для многих колхозов и совхозов. А это необходимо.

Тов. Мжаванадзе также подчеркнул необходимость увеличения материальной заинтересованности, ее важное значение для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Секретарь ЦК Коммунистической партии Эстонии тов. И. Г. Избин привел интересные данные о результатах труда эстонских животноводов. За истекшие три года семилетки колхозы и совхозы республики на 79 процентов увеличили производство мяса, на 37 процентов — производство молока. За это же время государственные заготовки мяса увеличились более чем вдвое. Есть хозяйства, где уже сейчас на 100 гектаров пашни производят 150 центнеров мяса. В частности, такого замечатель-

ного результата достиг совхоз имени Ленина.

Примечательно при этом следующее. Как сообщил тов. Избин, такие результаты в основном достигнуты за первые два года семилетки. В прошлом году производство мяса и молока осталось на уровне 1960 года. Это произошло из-за недостатка кормов. Колхозы и совхозы республики в условиях экстенсивной системы земледелия, когда треть пашни занята травами, — исчерпали свои возможности. Сама жизнь натолкнула на необходимость изменения структуры посевов.

Председатель «Сельхозтехники» тов. П. С. Кучумов привел примечательные данные о техническом перевооружении сельского хозяйства после сентябрьского Пленума ЦК КПСС 1953 года. Номенклатура сельскохозяйственной техники за это время увеличилась почти в 4 раза. Промышленность сейчас выпускает свыше 500 типов сельскохозяйственных машин и механизмов, позволяющих механизировать широкий круг работ.

Однако, техники для сельского хозяйства выпускается еще недостаточно. Учет потребности в технике колхозов и совхозов, произведенный в минувшем году, показывает, отмечает тов. Кучумов, что полностью заявки хозяйств на машины не будут удовлетворены. Оратор поддерживает предложение товарища Н. С. Хрущева об ускорении развития мощности тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и о строительстве ударными темпами новых тракторных заводов и заводов сельскохозяйственных машин.

На трибуне председатель колхоза имени XXII партийного съезда Винницкой области тов. В. М. Кавун. Изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева мероприятия по улучшению руководства сельским хозяйством, говорит он, отвечают коренным интересам народа.

Я, как председатель колхоза, должен прямо сказать, что до сих пор не чувствовал, чтобы у нас была такой сельскохозяйственный орган, который квалифицированно доходит бы до глубин колхозного производства. Поэтому некоторым руководителям артелей свойственна безответственность, допускается много вольностей, бесхозяйственно используется земля. Ведь это факт, что в ряде колхозов земля по существу пустует, урожай получают мизерные. Отдельные руководители, чтобы не утруждать себя работой по освоению новых культур, сеют травы.

Директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко посвятил главную часть своего выступления рассказу о том, какие огромные резервы и возможности заложены в пропашной системе земледелия.

Он, в частности, привел интересные цифры: гектар многолетних трав обеспечивает производство 60 килограммов мяса; овса — 210 килограммов; кормовых бобов на зерно — 300 килограммов; бобов на силос — 360 килограммов; гектар кукурузы — 430 килограммов; кукурузы в смеси с бобовыми — 510 килограммов.

Таковы данные, полученные институтом.

Широко известен в стране своими достижениями в сельском хозяйстве Марьинский район, Донецкой области. На Пленуме выступил первый секретарь Марьинского райкома партии тов. З. Н. Глухов. Он сообщил, что в минувшем году урожай зерновых с гектара в среднем по району составил 26 центнеров, а подсолнуха — 21,4 центнера. Марьинцы, построив плотины в степных балках, создали ирригационную систему главным образом для полива кукурузы.

Оратор поделился интересным опытом партийно-массовой работы и работы по выдвижению и воспитанию молодых руководителей колхозных кадров. Как и все выступающие, тов. Глухов подчеркнул, что на Пленуме ЦК совершенно правильно и своевременно поставлен вопрос о перестройке управления сельским хозяйством.

В обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева 7-го марта также приняли участие товарищи: секретарь Смоленского обкома КПСС П. А. Абрахимов, академик К. И. Сирибин, секретарь Краснодарского крайкома КПСС Г. И. Воробьев, секретарь Московского обкома КПСС Г. Г. Абрамов, директор Научно-исследовательского института электрификации и механизации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР М. Е. Мацелуро, секретарь Башкирского обкома КПСС З. И. Нуриев, секретарь Волгоградского обкома КПСС А. М. Школьников, секретарь Куйбышевского обкома КПСС А. С. Мурышев, секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Тобеев, директор Минского тракторного завода Б. Г. Сиван, секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячев, секретарь Киевского обкома КП Украины П. Е. Шелест, секретарь Ростовского обкома КПСС А. В. Басов и секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибавев.

\*\*\*

МОСКВА. 8 марта на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Доклад Первого секретаря ЦК и Председателя Совета Министров СССР единодушно одобряется не только с трибуны Пленума, но встречает одобрение всего народа, о чем идут сообщения со всех концов страны.

Об этом же свидетельствуют яркие факты, которые привел в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов.

Особенно живой и действенный отклик, заявил он, вызвал призыв Никиты Сергеевича, призыв нашей партии к молодежи — идти работать на производство в колхозы, совхозы, активно участвовать в развитии всех отраслей сельского хозяйства. В эти дни в Москве и на Украине, в Узбекистане и Сибири, во всех областях и республиках Советского Союза сотни и тысячи юношей и девушек приходят в комсомольские комитеты заявления с просьбой направить их на работу в село. Уже в день опубликования доклада товарища Н. С. Хрущева свыше 500 таких заявлений от молодежи поступило в комитеты комсомола Москвы и Подмосковья.

Тов. Павлов в своем выступлении подчеркнул, что предстоящий 14-й съезд комсомола наметит большую и конкретную программу участия молодежи в осуществлении тех задач, которые поставлены Коммунистической партией перед советским народом, нашей молодежью.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по химии тов. В. С. Федоров сообщил в своем выступлении о состоянии дел с производством минеральных удобрений и ядохимикатов.

По сравнению с 1958 годом производство минеральных удобрений к 1965 году с учетом дополнительных заданий намечено увеличить в 3 с лишним раза, доведя их выпуск до 37,7 миллиона тонн. Производство ядохимикатов соответственно увеличится в 4 раза.

Сверх контрольных цифр семилетки за 3 года выработано 1,7 миллиона тонн минеральных удобрений. В нынешнем году их будет произведено 17,2 миллиона тонн.

Вместе с тем оратор отмечает, что все это достигнуто в основном за счет интенсификации производства существующих предприятий. Со строительством же новых мощностей по выпуску удобрений дело обстоит еще не благополучно, планы капитального строительства не выполняются. Важная задача — улучшить ход капитального строительства.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин подчеркнул, что в докладе Н. С. Хрущева раскрыты новые возможности, новые перспективы для развития сельского хозяйства, дальнейшего подъема всех его отраслей. Оратор остановился на ряде важнейших проблем, касающихся деятельности совхозов, роль которых в сельскохозяйственном производстве все более возрастает.

Сейчас в стране насчитывается 8 тысяч 270 совхозов. На их долю в 1961 году в общем объеме государственных закупок зерна приходилось 43 процента, ошей — 40—49 мяса — 39, молока — 37, шерсти — 35 и

лиц — 33 процента. Увеличилось число трудящихся, занятых в совхозном производстве. На государственных предприятиях и в учреждениях сельского хозяйства и заготовок занято 9 миллионов 400 тысяч человек, в том числе в совхозах — более 6 миллионов. Профсоюз сельского хозяйства и заготовок объединяет 9 миллионов трудящихся.

Тов. Гришин отмечает важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства вопросов улучшения организации и оплаты труда, повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции. Он говорит о необходимости усилить внимание к охране труда работников совхозов и колхозов. Много места в своем выступлении тов. Гришин уделил вопросам улучшения культурно-бытового обслуживания работников совхозов.

На трибуне секретарь Ново-Александровского райкома партии (Ставропольский край) тов. Я. В. Бичавой, отметивший, что в докладе Н. С. Хрущева нашли отражение все проблемы, волнующие работников сельского хозяйства.

Оратор поделился опытом борьбы района за высокие урожаи и высокопродуктивное животноводство. За последнее пятилетие средняя урожайность зерновых здесь составила 20,6 центнера с гектара. В прошлом году государству сдано 6 миллионов пудов зерна, 38 тысяч тонн сахарной свеклы, 7 тысяч 900 тонн мяса и много другой продукции. Растет материальное благосостояние и культура тружеников села.

Сейчас в колхозах и совхозах пересмотрена структура посевов. За счет резкого сокращения площадей под травами расширяются посевы кукурузы, сахарной свеклы, зернобобовых. Валовой сбор зерна в нынешнем году намечено довести до 277 тысяч тонн, то есть почти 20 центнеров на гектар пашни. Решено также произвести на 100 гектаров пашни — 75 и на 100 гектаров других угодий — 16 центнеров мяса.

8 марта в обсуждении доклада товарища Хрущева приняли участие также секретарь Ставропольского крайкома тов. Ф. Д. Кулаков, заведующий лабораторией селекции яровых зерновых культур Научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны тов. В. Е. Писарев, секретарь Костромского обкома КПСС Л. Флорентьев, секретарь Воронежского обкома КПСС тов. С. Д. Хитров, секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. Е. Чернышев, секретарь Полтавского обкома КП Украины тов. В. Г. Омяков, секретарь Амурского обкома КПСС тов. П. И. Морозов, секретарь Красноярского крайкома КПСС тов. А. А. Юкарев и секретарь Одесского обкома КП Украины тов. М. С. Смицица.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.



# Избиратели об агитаторах

## С Лидой Гаас интересно беседовать

— Проходи, садись, дочка! — встречает Лиду Мария Степановна Лошкарева, 58-летняя женщина. — Что новенького? Как у тебя на работе? Мы, старухи, тебя уже ждем.

Лидя садится. В комнату входят Пелагея Васильевна, Ирина Романовна и другие женщины из дома № 112 по улице Кузбасской, где Лидя Гаас является агитатором.

Начинается оживленная беседа, в которой все активно участвуют. Лидя рассказывает об Обращении ЦК КПСС к избирателям и о наших кандидатах в депутаты, о Кубе и ее борьбе за свободу.

Но не все приходится говорить Лиде. Есть что вспомнить, о чем поговорить избирательницам. На их глазах жизнь во многом изменилась. И Лидя охотно слушает своих собеседниц.

— Помню, — говорит 60-летняя Мария Алексеевна, — я еще была в девках, жали мы рожь. Смотрим едет кто-то на двух колесах — это на велосипеде, а мы еще и не видели такого чуда. Мужчину остановили, улыбается и нас подзывает, а мы крестимся. Целую неделю вся деревня у нас об этом чуде спрашивала. А сейчас сколько

ко машина, — кончает Мария Алексеевна, — какая техника! Даже кино на дому смотрят.

— А через 20 лет, — говорит Лидя, — будет еще больше всего, и жить будет еще лучше.

И агитатор рассказывает избирателям, каких успехов добились наши передовые предприятия, сколько жилья построит Ленинское шахтостроительное управление в 1962 году.

Много нового, интересного приводит в беседах с избирателями коммунист агитатор Лидя Гаас.

Сама Лидя вот уже 5 лет работает на стройке. За это время она приобрела четыре строительных специальности.

О себе она не любит говорить: «Я еще очень мало сделала», — обычно отмахивается Лидя. И только после настойчивой просьбы поделиться своими планами на будущее, она добавляет:

— Решила получить среднетехническое образование, в этом году буду учиться заочно.

Пожелаем ей успехов в общественной работе и в осуществлении ее личных планов.

В. ХОДАНОВИЧ,  
слушатель школы рабкоров.

# С комсомольским задором



На этом снимке вы видите Зинаиду Михайловну Иванову. На шахте имени Ем. Ярославского ее знают все. Знают не просто как личность, а как комсомольского вожака, молодой задор которого увлекал когда-то шахтерскую молодежь на трудовые успехи, знают как неутомимого организатора художественной самодеятельности и спортивных соревнований, как прекрасную труженицу, отзывчивого товарища и заботливого друга.

Со школьной скамьи она пришла в этот горняцкий коллектив. С тех пор прошло уже 14

лет. Но время не изменило ее характера. Зинаида Михайловна осталась такой же, как и в первые годы своей молодости. Обязательная работа является и сейчас неотъемлемой частью ее жизни. Она одна из активнейших членов цехового комитета профсоюза и председатель родительского комитета детского сада № 3. Да и во многих других хороших делах Зинаида Михайловна всегда участвует с увлечением.

Работая машинистом вентиляторов ЦАГИ, З. М. Иванова не остается пассивным исполнителем своих обязанностей, а всегда ищет новое, стремится к усовершенствованию механизмов.

Так, при продолжительной работе вентиляторов, установленных на клетевом стволе шахты, до 90 градусов повышалась температура обмотки статора электродвигателей вентиляторных установок ОДВ № 28. Зинаида Михайловна предложила в кабельном канале сделать два колодца, которые соединятся с рабочим каналом вентиляторов. Кабельный канал между пускателями заперемычить, а раму мотора перекрыть железом. Воздух будет двигаться через оконный проем к мотору и в колодец рабочего канала. Предложение Ивановой принято техническим комитетом шахты и внедряется в производство. Оно позволит улучшить технику безопасности и повысить производительность труда.

А. НЕКРАСОВ.

# В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ

Месяц назад при женсовете шахты «Комсомолец» был организован клуб женщин. Председателем правления этого клуба избрана коммунист В. Д. Зорина. Клуб с первых же дней своего существования развернул активную работу.

Организовался хороший коллектив художественной самодеятельности. В него вошло свыше 50 женщин: домохозяйки, пенсионерки, работницы шахты. К своему празднику они подготовили большую концертную программу. Руководить хором пригласили одного из старейших участников художественной самодеятельности шахты коммуниста Николая Александровича Фетисова. На празднике 8 марта под его руководством хор исполнил песни

«Широка ты, родная Россия», «Соловушка», «На калине белый цвет», «Сибирская полечка» и другие.

Группа хора, где солистами машинист подъема Е. Юдинцева и домохозяйка П. Беева, исполнила песни «Оренбургская шаль» и «Сибирская ноченька». Галина Ставничук тоже спела несколько песенок, а Нина Чупина прочитала отрывок из романа «Молодая гвардия» А. Фадеева.

Вечер в клубе женщин готовился тщательно, с любовью, вот потому-то его участники были награждены дружными рукописаниями.

Н. КАПУСТИН.

# ВСТРЕЧИ ДРУЗЕЙ

Второй год бригады тт. Нургалеева и Болдицына с шахты им. С. М. Кирова соревнуются с учениками 4-го «Б» класса школы № 26.

За время этой продолжительной дружбы шахтеры показали себя настоящими друзьями ребят. Они — частые гости в этом классе. Приходят сюда не только в дни, когда подводятся итоги, а в любой обыкновенный день после работы: играют с ребятами в шахматы, не забывают заглянуть в дневники, тетради, в том или другом случае дать дельный дружеский совет.

Ни один пионерский сбор не прошел без присутствия шегов. Не раз приходили гости с подарками: вручали ребятам художественную литературу, пионерские значки, альбомы, шашки, шахматы, домино. Причем, не только дарили настольные игры, а старались научить детей играть в них.

Не забудут ребята, как они со своими друзьями посещали кинофильмы, а после просмотра их горячо спорили, обсуждали. На днях опять же совместно решено посетить некоторые предприятия, совершить прогулку за город.

Знали бы старшие, с какой любовью рассказывает о них детвора дома своим родителям! Такие товарищи, как Григорий Емельянович Дашин, Николай Петрович Сибиряков, Иван Дмитриевич Козлов, Иван Михайлович Белкин, Юрий Иванович Васильев, Иван Григорьевич Москаленко и многие другие, теперь уже признанные, настоящие друзья ребят, которым они стараются подражать.

Т. ДАВЫДЕНКО.

# Работают и учатся

Гордятся своей профессией строители, члены бригады Ивана Шестакова из Ленинского строительного управления. Хорошо поработали они в январе. Выработка составила 126 процентов. Не снижает бригада темпы и сейчас.

Строители сочетают свою работу с учебой. Это Таня Подкокова, Нина Гордеева, Лена Копылова и многие другие. А вот Валя Коршунова, Мама Чевордаева и Михаил Водов овладели уже двумя смежными профессиями.

Работая припарацией на Ленинском полигоне, Валя Поддубная осваивает курсы врановников, посещает курсы и Нина Чемаданова, мотористка бетономешалки.

Учеба помогает молодым строителям успешно перевыполнять производственные нормы.

# Вечер женщин

7-го марта в красном уголке завода «Кузбассэлемент» собрались женщины — работницы, общественницы, домохозяйки на свой торжественный вечер, посвященный Международному женскому дню. С докладом выступил нормировщик 7-го цеха завода Антонина Николаевна Борисова. После чествования лучших работниц и вручения им почетных грамот и денежной премии собрались просмотрели хороший концерт художественной самодеятельности. Затем были танцы, работал буфет. Вечер провели весело и культурно.

С. СИМОНОВ,  
слушатель школы рабкоров.

# ЧАСТЫЙ ГОСТЬ

Прийдя с работы домой, Фарит Намутдинов наскоро поел и стал вновь собираться.

— На десятитворку пойду, — объяснил он жене. — Надо сказать избирателям, что в агитпункте будет отчитываться депутат.

О выступлении депутата городского Совета Веры Хрипуновой в агитпункте избирательного участка № 27 агитатор Фарит Намутдинов сообщил всем избирателям на закрепленной за ним улице.

Жители уже хорошо знают своего агитатора. Он рассказывал

им о дне выборов, знакомил с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Как-то затянулась беседа на квартире у избирателя Шильера. Агитатор рассказывал о советской избирательной системе, приводил примеры широких демократических прав советских граждан и ограничения этих прав для трудящихся в капиталистических странах.

Сейчас Фарит Намутдинов работает, чтобы все избиратели проверились в списках для голосования.

И. ШУШПАННИКОВ.

# А кто у нас агитатор?

Центр нашего избирательного участка в прошлые выборы всегда размещался в здании городского молочного завода. А вот где теперь он размещается не могу уверенно сказать. Дело в том, что у нас за прошедший период подготовки к выборам никто не про-

водил никаких бесед. Дома с № 47 по № 63 по улице 10-летия Октября оказались забытыми.

Не может быть, чтобы к нам не был выделен агитатор. Агитатор, конечно, есть, но вот кто он, мы не знаем.

К. БУХАРКИН.

# Человек нашего времени

Отделение душевой шахты им. Ем. Ярославского. Возвратились со второй смены горняки. Среди них электрослесарь по комбайну второго участка Конусов.

— Николая! — окликнули его.

— Что такое?

— Начальник участка просит тебя зайти.

— Иду.

«Наверное, что-то случилось» — подумал он.

На участке произошел такой разговор:

— Только что позвонили из лавы: авария на комбайне, нет передачи на режущую цепь, — сообщил Леонид Захарович Козлобаев.

— Так в чем же дело? — ответил Конусов. — Я сейчас, быстренько спущусь в шахту...

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр. № 49 10 марта 1962 г.

Идя по выработкам в лаву, он мысленно создает план ликвидации аварии. Сначала нужно вскрыть крышку редуктора первой ступени, потом проверить крепление на валу роторной шестерни...

Проверил машину и оказалось, как и предполагал, что роторная шестерня на валу сидит свободно. Съело шпонку. Работа ясна. Вооружившись нужным инструментом, электрослесарь быстро устранил поломку.

Единичный ли это случай в работе Николая Конусова? Нет. Часто, выйдя с одной смены, он идет во вторую.

Николай Конусов работает в шахте с 1946 года, а электрослесарем с 1949 года.

О том, как он относится к работе, можно судить по словам механика участка А. В. Смерди-

на: «Если бы все слесари были так, как Конусов, трудолюбивы, честны, качественно выполняли наряд, нечего было бы держать нас, механиков, на участке».

Да, в этих словах есть большая доля правды. Не было еще в жизни Конусова таких случаев, когда пришел бы с опозданием, не выполнил наряд, прошел мимо неполадок, разбросанного электрохозяйства. Не считаясь со временем и порой с отдыхом, он всегда добивается безаварийной работы машин.

Был такой случай.

Конец третьей смены. Прислушиваясь к работе комбайна, Конусов заметил, что рабочая собачка пророй проскальзывает, значит скусило некоторые зубья на храповом механизме. Николай решил: нужно заменить храповой механизм.

Оставшись после смены, он заменил поломанный узел и тем самым предупредил аварию на машине, а в конечном счете про-

стой, хотя и пришлось ему поработать дополнительно весь промежуток от конца 3-ей смены до начала 1-й смены.

Конечно, мог и он идти вместе с горняками после окончания работы, и никто бы его не упрекнул за это. Но Николай Конусов не может допустить, чтобы бригада простояла без работы из-за неисправности машин. И в том, что из лавы каждый месяц выдается сверхплановый уголь, есть и его большая заслуга.

Начальник участка тов. Козлобаев дал короткую, но меткую характеристику Николаю Конусову: «Это человек нашего времени».

И если вы зайдете в здание шахты, то, конечно, обратите внимание на Доску почета — там среди имен передовиков семилетки вписано имя электрослесаря второго участка Николая Конусова.

С. СИМОНОВ,  
слушатель школы рабкоров.



## Новинки техники

### ПРОХОДЧЕСКИЙ КОМБАЙН „ПК-7“

На шахтах «Чертинская-Южная» комбината «Кузбассуголь» и №3и комбината «Приморск-уголь» проведены промышленные испытания опытных образцов проходческого комплекса конструкции института «Гипроуглемаш». Комплекс состоит из проходческого комбайна «ПК-7», ленточного перегружателя «ПЛ-2», средств пылеулавливания, скребкового конвейера и вентилятора «Прходка-500».

Комбайн предназначен для механизированного проведения подготовительных выработок сечением от 4 до 7 квадратных метров в пологих угольных пластах мощностью от 1,5 до 2,5 метра и горизонтальных выработок в крутопадающих пластах средней мощности.

Комбайн «ПК-7» дает выработку шириной от 2,5 до 3,25 метра и высотой от 1,8 до 2,65 метра. Сечение проходимой выработки может иметь форму трапеции или арки. Конструкция комбайна позволяет также устанавливать крепление выработки непосредственно у забоя, что обеспечивает возможность работы в нарушенных пластах и в пластах с неустойчивой кровлей.

При испытании комплекса за месяц в забое пройдено 225 метров. Выработка сечением 5,5 — 6 квадратных метров приходилась по углю с присечкой породы кровли.

Опыт эксплуатации показал, что при незначительных конструктивных изменениях эффективность работы комплекса может быть удвоена.

Решено выпустить в 1962 году опытную партию комбайнов «ПК-7».

### ДЕТАЛИ ИЗ ПРЕССОВАННОГО ПОРОШКА

На Артемовском заводе «Победа труда» входит в эксплуатацию первый в Украине цех порошковой металлургии. Пока он специализируется на производстве железобетонных антифрикционных втулок весом от 40 до 1500 граммов. Они найдут применение в тракторной, автомобильной и станкостроительной промышленности. Первые партии деталей из прессованного металлического порошка отправлены на заводы Горловки и Донецка, Макеевки и Жданова.

Для того, чтобы втулку изготовить из металлорежущего станка, надо затратить 30—40 минут, а методом прессования ее получают за 15 — 30 секунд.

Потребность в деталях из металлического порошка исключительно большая. Только на 48 обследованных предприятиях Донецкого совнархоза она составляет около четырех тысяч тонн. Если их внедрить, экономия составит несколько миллионов рублей. Кроме того, будет сэкономлено около сотни тысяч тонн металлов и сплавов.

### СВЕТИЛЬНИКИ ИЗ ПЛАСТМАСС

Таллинский завод «Эстопласт» начал выпускать оригинальные подвесные светильники на одну, две и три лампочки. В них вместо металлического стержня-штанги, которым обычно снабжаются многие люстры, применен шланговый шнур. Он является основной конструктивной частью светильника, по нему же подводится электрический ток к лампочкам. Длину шнура можно регулировать, при этом его лишь часть помещается в полости потолочной решетки.

Новые светильники изящно оформлены. Потолочная розетка, колпакодержатель, декоративная гайка и другие детали светильника изготовлены из термореактивных цветных пластмасс.

## В бюро ГК КПСС

# ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ КОМПЛЕКСНОЙ КОМБАЙНОВОЙ БРИГАДЫ УЧАСТКА № 6 ШАХТЫ „ПОЛЫСАЕВСКАЯ-2“

Бюро ГК КПСС, обсудив опыт работы комплексной комбайновой бригады участка № 6 шахты «Полысаевская-2», отмечает, что, включившись в соревнование за плюс 600 тонн угля сверх плана на комбайн, горняки 6-го участка добились значительных успехов, выдав в феврале 1962-го года 32.480 тонн угля. Это — новый всесоюзный рекорд добычи угля на комбайн «Донбасс-1».

Месячная производительность труда рабочего комплексной бригады доведена до 401 тонны, себестоимость одной тонны снизилась на 29,5 копейки против плановой, что дало эквивалент в 9.686 рублей, среднемесячная зарплата одного рабочего составила 440 рублей.

Высокие экономические показатели достигнуты благодаря применению сквозного комплекса, четкой организации труда и высокой производственной дисциплине всех членов бригады.

Бригадир т. Демухамедов, звеньевые тт. Карпов, Реттих, Вицентович не только умело органи-

зовали и вели работу в своих сменах, но и несли ответственность за подготовку лавы для производительной работы следующей смены. В результате междусменные простои были полностью ликвидированы.

Бюро ГК КПСС постановляет: Опыт работы участка № 6 шахты «Полысаевская-2» одобрить, обязать партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей треста и шахт глубоко изучить его и распространить во все комбайновые бригады рудника.

Обязать редакцию газеты «Ленинский шахтер» (тов. Ланисова) широко освещать результаты соревнования сквозных комбайновых бригад и их опыт работы.

Обязать партком и хозяйственных руководителей шахты «Полысаевская-2» и 15 марта 1962 года представить в ГК КПСС подробную справку с обобщением опыта работы комбайновой бригады тов. Демухамедова.

## Пропаганда нового, передового — больше внимания

Ленинский рудник является родиной многих добрых начинаний, основными из которых являются внедрение сквозного комплекса, достижение рекордной производительности комбайна «Донбасс» сначала 25.300 тонн — на шахте имени С. М. Кирова, затем 32.480 тонн — на шахте «Полысаевская-2», соревнование за сверхплановые «+ 500» и затем «+ 600» на комбайн по инициативе И. С. Корнева с шахты «Полысаевская-1», комплексная подготовка лав по предложению работников участка № 3 той же шахты.

Коллектив механизаторов шахты имени С. М. Кирова реконструировал бар комбайна «Донбасс», результатом чего явилось расширение области применения комбайна и выявился ряд других преимуществ этой машины.

Рационализаторы, коллективно-творческие бригады и коллективы шахт создали и внедрили ряд упрощенных и вместе с тем надежных схем автоматизации, что дало возможность высвободить много рабочих, повысить надежность и упростить обслуживание механизмов.

Осуществлять техническую пропаганду на шахтах треста, руководить работой изобретателей и рационализаторов призваны технический отдел треста «Ленин-уголь» и подчиненный этому отделу Дом техники.

Нельзя утверждать, что Дом техники совершенно не ведет никакой работы. Только за 1961 год на шахтах прочитано более 500 лекций. Обществом НТО горное совместно с обществом «Знание» проведено два цикла лекций по экономике промышленных предприятий и вопросам техники безопасности. По обмену передовым опытом в 1961 году проведено 6 конференций и совещаний, несколько семинаров по чисто техническим вопросам.

При Доме техники треста «Ленин-уголь» организован университет технического прогресса, занятия в котором начаты с 15 ноября прошлого года. Университет имеет четыре факультета: механический, эксплуатационный, пылеулавливающий и радиоэлектронный, на которых занимается 200 человек.

И все же этот очаг распростра-

нения нового, передового не выполняет своих прямых функций. Почему? Беда в том, что Дом техники представлен сам себе, не укомплектован штатом работников и по этой причине не имеет контакта с производством. В настоящее время здесь всего два работника: директор и техпропагандист, которые успевают лишь составлять планы, заполнять бланки отчетов и заниматься организацией лекций, совещаний и конференций.

Ни технический отдел треста (начальник тов. Лукьяненко), ни Дом техники не имеют инженера по рационализации и инженера по технической пропаганде. Ранее такие должности в техническом отделе треста были, но их совершенно необоснованно сократили. Это все привело к тому, что в настоящее время рационализаторские предложения и ценные инициативы новаторов своевременно не становятся достоянием широких горняцких масс, рационализаторские предложения должным образом не анализируются и не освещаются в печати, в результате чего в работе рационализаторов и изобретателей много параллелизма: на каждой шахте «узкие» места решаются по-своему.

Безапы, о планах работы Дома техники. Эти планы есть. Они составляются директором тов. Жариковой. Техсовет же и главный инженер треста «Ленин-уголь» тов. Грабина только лишь утверждают эти планы, но не осуществляют их выполнения.

В составлении и выполнении плана не участвуют (кроме отдела главного механика) почти все отделы треста, особенно пассивную позицию в этом занимает отдел организации труда (начальник отдела тов. Борисов), тогда как этот отдел должен бы занимать руководящую роль.

Дом техники слабо финансируется, в результате чего техническая библиотека, единственная на руднике, плохо комплектуется литературой. Так, в 1961 — 1962 годах средств на подписку выделено в 2,5 раза меньше, чем в 1959 году. По этой причине не выданы книги научно-политической литературы, журнал «Автоматика и телемеханика» и многие другие журналы и газеты.

Большим тормозом в работе Дома техники треста «Ленин-уголь» является плохая работа Центрального бюро технической информации (ЦБТИ) Кемеровского совнархоза. Дело в том, что распоряжением Кемеровского СНХ от 11 мая 1958 года издательство брошюр, плакатов и настенных листов по рационализации и изобретательству в городских типографиях запрещено, а ЦБТИ в вопросах издательства отстает от требований времени.

Для популяризации работ рационализаторов и изобретателей Дом техники в 1960 и 1961 годах подготовил 35 работ и один сборник. Из всего этого ЦБТИ в 1960 году ничего не издало, а в 1961 году дало в печать 4 работы, которые до сих пор не появились на шахтах.

Для подтверждения плохой работы ЦБТИ можно привести следующий пример. По зародившемуся на нашем руднике инициативе И. С. Корнева «+ 500» материал в ЦБТИ Кемеровского СНХ отправлен в феврале 1961 года, а получен из печати только в декабре, когда Корнев, пересмотрев свои возможности, стал соревноваться за «+ 600».

В настоящее время не стал появляться на страницах «Ленинского шахтера» «Бюллетень технического прогресса» и лишь по той причине, что на многих шахтах инженеры по рационализации заняты другими работами, не имеющими ничего общего с рационализацией и изобретательством, и не готовят материалов для технической страницы.

Для улучшения работы Дома техники по распространению и пропаганде работ рационализаторов и передовиков производства необходимо укомплектовать технический отдел треста и Дом техники недостающими работниками, оказать ему необходимую финансовую помощь и обязать отделы треста, особенно отдел организации труда и заработной платы, участвовать в составлении и выполнении планов работы Дома техники. Результаты сразу же скажутся.

И. БРОВКО,  
заведующий внештатным  
угольным отделом Ленинского  
Кузнецкого ГК КПСС.

## Спортивные новости

Недавно городской совет юных пионеров провел соревнование среди школьников города по гимнастике. В них приняло участие 99 юных спортсменов. В упорной борьбе первое место заняли гимнасты в орой средней школы, на второе вышла команда тридцать третьей школы, третье — заняли спортсмены восьмой школы. Эти соревнования проводились в честь 40-й годовщины пионерской организации имени В. И. Ленина.

☆☆☆

Раннее воскресное утро. Воздух чист и прозрачен. На небе ни облачка. А этого только и ждали лыжники 31-й средней школы. Они решили провести традиционные зимние гонки. На лыжню вышло несколько десятков учащихся. Вот пересекли линию финиша последние гонщики. А через несколько минут стали известны результаты соревнования. Первое место заняла команда учащихся десятого класса, второе досталось девятиклассникам.

В личном зачете лучших результатов добились ученики девятого класса П. Алексашин, А. Каликин, Г. Левковский.

Среди девочек лучше всех прошли дистанцию ученица восьмого класса Л. Кучумова, а также десятиклассницы Т. Башорина и А. Конева.

После соревнований в школе состоялась спортивная вечер. Победителям были вручены кубки, грамоты и ценные подарки.

В. БАБКИН,  
судья соревнований.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### С ДУШОЮ К ДЕЛУ

Нам, больным людям, часто приходится встречаться с работниками лечебных учреждений и, к сожалению, порой видеть и равнодушие, и невнимательное отношение к себе отдельных медицинских работников.

Этого нельзя сказать о коллективе работников физиотерапевтического отделения горбольницы, где главврач Мария Андреевна Светлякова. Здесь все, начиная с врача и кончая младшим медперсоналом к больным относятся вежливо, чутко. Хорошо лечат медсестры Руфина Новикова и Александра Дьячкова.

А. ДОНКОВЦЕВА

☆☆☆

Мой муж работает на шахте, а я учусь в горном техникуме. Наша маленькая дочка ни в работе, ни в учебе нам не помеха. Люда посещает детские ясли № 14 с пятилетнего возраста. О ней хорошо заботятся добрые нянечки тт. Поряева, Дегкова, воспитательницы тт. Чернолых, Поспелова.

Мы с мужем спокойны за своего ребенка, зная что он в надежных руках.

В. ВЕРГИЗОВА.

## Буфет есть, обедов нет

Совсем недавно в этот буфет завода крупнопанельных деталей приятно было зайти. Всегда здесь подавались горячие блюда. Рабочие были довольны.

Но вот в буфет назначили новую работницу К. Митюшину. Не захотела она, видно, особо утруждать себя: ведь гораздо легче завезти в буфет молоко да пирожки.

Новая буфетчица, освободившись от хлопот, довольна. А вот рабочие завода — нет. Они требуют от руководителей ОРСа наладить работу буфета на заводе КИД как следует.

Б. ПИЩИКОВ.



# Профсоюзы и общественные начала

Никогда еще наши профсоюзы не имели такого огромного актива, какой вырос теперь: более 21 миллиона, то есть каждый третий член профсоюза участвует в общественной работе профессиональных организаций.

Все шире внедряются в работу профсоюзов общественные начала. Это простое понятие совсем недавно вошло у нас в обиход и теперь все более становится мерилом творческой активности масс в создании новой, коммунистической жизни.

Коммунистическое общество складывается не стихийно, а в результате сознательной, творческой деятельности народных масс, руководимых ленинской партией. Последовательно работает она над развитием общественных начал в коммунистическом строительстве. У нас уже начался процесс постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. Навыки самоуправления советские люди вырабатывают на основе общественной самостоятельности. Поэтому общественные начала мы с полным основанием называем началами коммунизма.

Исторический XXII съезд КПСС определил роль советских профсоюзов как надежной опоры партии и большой общественной силы в построении коммунизма. Что это означает применительно к практической деятельности профсоюзов?

Необходимо прежде всего шире развивать общественные начала в их работе. Профсоюзы по своей природе являются организациями самостоятельными. Уже сейчас из каждой ста первичных профсоюзных организаций в девяносто шести вся работа ведется силами актива. На общественных началах организована работа большинства районных и городских профсоюзных комитетов. На VIII пленуме ВЦСПС, проходившем в ноябре 1961 года, отмечался хороший пример первого в стране общественного обкома профсоюза рабочих машиностроения в Волгограде: всю работу здесь взяли в свои руки активисты-общественники. По такому же принципу создаются и другие комитеты отраслевых профсоюзов.

И вот что примечательно: в профсоюзных комитетах, работающих на общественных началах, дело идет не хуже, а, как правило, гораздо лучше, чем в комитетах с платным аппаратом. Видя, как энергично работают члены комитетов — общественники, дружнее действуют и активисты постоянных комиссий и советов, а также многочисленные внештатные инструкторы, технические инспекторы, страховые делегаты, профорги, культорганизаторы. К тому же общественники обычно теснее связаны с рабочими, лучше знают экономику и технику производства, общаются передовой опыт.

Примечательно и другое: с увеличением рядов профактива сокращается платный аппарат профсоюзных органов. Это можно видеть на распределении профсоюзного бюджета: ныне на содержание аппарата и другие административно-хозяйственные расходы

профсоюзные органы расходуют почти втрое меньше средств, чем в недалеком прошлом.

Проводимая профсоюзами линия на сокращение платного аппарата, на развитие общественных начал способствует укреплению и дальнейшему развитию различных общественных объединений рабочих и служащих.

Возьмем область производства — решающую сферу коммунистического строительства. Здесь насчитывается 112 тысяч общезаводских и цеховых постоянно действующих производственных совещаний. О том, какой массовой формой участия трудящихся в управлении производством являются эти совещания, убедительно говорит такая цифра: четыре с половиной миллиона рабочих и служащих избрано в их состав в 1961 году. Коммунистическая партия придает исключительно важное значение их работе. Вдумавшись в слова, записанные в Программе КПСС: «Партия будет содействовать тому, чтобы профсоюзы усиливали свою деятельность по руководству хозяйством, превращая постоянные производственные совещания во все более действенные органы, способствующие улучшению работы предприятий и контроля за производством».

Успешно развиваются и такие оправдавшие себя творческие объединения трудящихся, работающие под руководством профсоюзов, как научно-технические общества, общества изобретателей и рационализаторов, советы новаторов, общественные конструкторские бюро, общественные бригады по внедрению предложений новаторов.

На выставке достижений народного хозяйства СССР недавно демонстрировались новые фрезы и резцы, механический ключ к токарному патрону, различные новаторские инструменты и приспособления. Все они нашли массовое применение благодаря активному вмешательству совета новаторов при Ленинградском совнархозе. Этот совет только за один год помог внедрить около двухсот важных рационализаторских предложений, усовершенствований и изобретений, что дало государству 40 млн. рублей экономии.

Другой пример. Уральский мастер Степан Ефимович Барин создал огнестойкую футеровку электродов, применив массу из крошки огнеупорных кирпичей различных ковшей, вышедших из строя. И вот результат: прежде печь останавливали на капитальный ремонт для замены футеровки через каждые пятьдесят плавов, а с новой футеровкой печь выдерживала без капитального ремонта 20 тысяч плавов.

Успеху мастера Барина содействовало общественное конструкторское бюро, участники которого — заводские инженеры и конструкторы — помогли разработать и осуществить ценную техническую идею. Кстати, именно на Урале возникли первые общественные конструкторские бюро. Сейчас их в стране более 10 тысяч.

Широкое распространение в управлении производством получили общественные смотря трудящихся. Профсоюзные организации вместе с администрацией под руководством партийных комитетов проводят смотры развития движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда, за улучшение экономических показателей работы, за культуру производства. Миллионы людей вовлекаются в эту работу.

Важнейшую сторону жизни профсоюзов составляет работа о повышении коммунистической сознательности масс. Они призваны воспитывать людей в процессе труда, показывать решающее значение трудовой деятельности для победы коммунизма. И здесь общественные начала прочно утверждаются в распространении передового опыта, в борьбе профсоюзных организаций с лодырями и тунеядцами, пьянством и хулиганством, частнособственническими устремлениями, бюрократизмом и другими пережитками прошлого. Многие сотни и тысячи профсоюзных дворцов культуры и клубов, народных театров и коллективов художественной самодеятельности, библиотек и университетов культуры работают теперь полностью на общественных началах. В их работе участвуют миллионы трудящихся.

В условиях развернутого строительства коммунизма первостепенное значение приобретает контроль за правильной организацией дела, за точным выполнением решений партии и Советского правительства каждым работником на любом посту. Роль общественности в этом деле трудно переоценить. Общественный контроль — это один из основных методов организаторской работы профсоюзов. В нем участвует более семи миллионов профсоюзных активистов. Партия рассматривает общественный контроль как действенное оружие вовлечения широких народных масс в управление производством, как орудие совершенствования аппарата управления, искоренения бюрократизма, формализма и волокиты, одновременного претворения в жизнь предложений трудящихся. Общественный контроль служит школой воспитания масс — развивает у трудящихся чувство ответственности за общее дело, за судьбы коммунистического строительства.

Ключом к новым успехам назвал Н. С. Хрущев активное участие широких масс в общественной жизни. По мере продвижения советского общества к коммунизму в круг деятельности профсоюзов будут включаться новые вопросы, которыми ныне занимаются государственные органы. Так решил XXII съезд партии. Так сказано в Программе КПСС.

Развитие, укрепление общественных начал — могучее средство дальнейшего подъема всей работы профсоюзов, усиления их роли в коммунистическом строительстве.

И. СМЕРНОВ

# ПОРА ПОДУМАТЬ О ЦВЕТАХ

Цветы всегда привлекали и привлекают внимание людей. Они украшают жизнь, помогают эстетическому воспитанию. С каждым годом всюду становится все больше и больше цветов и садов. В связи с этим вполне естественно, что все больше и больше людей увлекаются садоводством и цветоводством, отдавая свой досуг этому приятному и полезному делу.

Любители цветов в прошлом, 1961 году приняли участие в производимой краеведческим музеем выставке цветов, плодов и ягод. Все посетители выставки с восхищением отзывались об экспонатах тт. Барыльниковой, Аксеновой, Каныгиной, Ивановой, Белковой. Среди цветов, выращенных их руками, прекрасны георгины «Иван Грозный», «Анна Каренина», «Сулейман Стальский», «Сын Тритона», «Шалалин» и другие. Чудесные были флоксы, гвоздика, астры и др.

Замечательно выглядел павильон цветов конторы благоустройства. Здесь одних только гладулов было 24 сорта. И каждый поражал своей красотой и свежестью. Были там и георгины, и гвоздика, и другие. Много хороших цветов на выставку представил завод «Кузбассэлемент».

Около 6 тысяч человек посетили эту выставку. В Книгу отзывов записали много предложений

и полезных пожеланий и советов. Приведу некоторые из них: «Приходится сожалеть, что из всех предприятий города в выставке приняли участие только контора благоустройства города да завод «Кузбассэлемент». «Необходимо в городе иметь цветочный магазин, в котором всегда можно было бы купить цветы, цветочные семена, клубни и луковицы многолетних цветов, огородный и садовый инвентарь, минеральные удобрения и химикаты для борьбы с вредителями».

Выставка наглядно показала, что может сделать каждый для украшения своего быта и своего города.

Чтобы помочь начинающим цветоводам в их работе, президиум городского отделения Всероссийского общества содействия охране природы принял решение организовать при краеведческом музее секцию цветоводов и по воскресеньям с 3 до 5 часов дня проводить с ними работу по выращиванию комнатных и грунтовых цветов. Кроме того, для любителей-садоводов еженедельно в конторе центрального мичуринского сада по воскресеньям с 2-х часов дня читаются доклады по садоводству, даются консультации.

Ф. НИКИТИН, методист методкабинета гороно,

# Идет родительский патруль...

Часто в районе железнодорожного клуба и Дворца культуры имени Ем. Ярославского можно было видеть подростков, задерживающихся до поздней ночи. Трудно было установить одному человеку, где живут эти дети, в какой школе учатся, кто их родители.

Отделение милиции обратилось за помощью в школу № 73 к директору Андрею Ивановичу Дорофееву. Так как это было и в интересах школы, дирекция живо откликнулась на нашу просьбу, организовала родительский патруль. Дежурить стали группами. Каждую группу возглавлял один из классных руководителей школы. Результаты не замедляли сказаться. Сейчас увидеть ребенка на улице после 21 часа — редкость.

Родительский патруль взял под свой контроль все укромные

уголки, где бы могли спрятаться от их глаз дети, все семьи где есть такие подростки. Так, в один из дней, когда патрулирование возглавляла учительница Вера Даниловна Вичкапова, были задержаны два школьника, ученики 2-го класса Витя Попов и Сережа Накранин. Оказалось, что Витя в школе отстающий. Побывав в семье и установив, что мать Вити ведет разгульный образ жизни, не следит за ребенком. Она была строго предупреждена.

Итак, патруль ходит по улицам. Дежурить охотно выходят тт. Котова, Михеева, Зуева В. И. и Зуева З. И., Платонов, Калининко, причем, последняя приходит на дежурство вне графика.

Примеру коллектива школы № 73 должны последовать и другие школы. Дело это принесет большую пользу: поможет избавить детей от дурного влияния, заставит родителей внимательнее относиться к детям.

КОЛИТЧЕНКО.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

## О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА АВТОМОТОТРАНСПОРТА В ГОРОДЕ ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

Решение № 108 исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся

В целях улучшения организации профилактической работы по предупреждению дорожно-транспортных происшествий и повышения технической готовности автопарка, на основании решения Кемеровского облисполкома № 140 от 27 февраля 1962 года, исполком городского Совета РЕШИЛ:

1. Поручить отделу милиции Ленинск-Кузнецкого горисполкома (т. Филиппов, Жмуровскому) в период с 5 марта по 15 мая 1962 года провести очередной годовой технический осмотр автомобилей, мотоциклов и мотороллеров госу-

дарственных предприятий и организаций, а с 10 апреля по 15 мая — принадлежащих индивидуальным владельцам.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и индивидуальных владельцев обеспечить представление на технический осмотр всех автомобилей, прицепов, мотоциклов, мотороллеров в сроки и места, установленные госавтоинспекцией.

3. Обязать руководителей автохозяйств, предприятий, организаций, имеющих автотранспорт, а также госавтоинспекторов и ра-

ботников горвоенкомата организовать обязательное обсуждение итогов технического осмотра в каждом автохозяйстве.

4. Городскому отделу милиции (т. Филиппову) результаты годового технического осмотра доложить исполкому к 25 мая 1962 года.

Председатель Ленинск-Кузнецкого горисполкома А. БЕРЕЗИН.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горисполкома П. ВЕСЕЛОВА.

Шахтомонтажному управлению № 2 треста

«Кузбассмонтажавтоматика» срочно ТРЕБУЮТСЯ инженер или техник — электромеханик на должность инженера по оборудованию и инженер проектно-сметной группы.

Обращаться в часы занятий по адресу: ул. Энгельса, № 2-а (рядом со школой № 2).

В магазине № 6 Спорткультторга по Новокировскому проезду ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: велосипеды мужские и женские, мотоциклы, рыболовные и охотничьи товары, спортивную.

Посетите наш магазин!

Лучанкина Тамара Павловна, проживающая по ул. Вокзальной, № 20-3, возбуждает дело о расторжении брака с Лучанкиным Петром Гавриловичем, проживающим в Алтайском крае, г. Барнаул, по ул. Телефонной, № 6. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинск-Кузнецкого.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм ПРИЗЫВ (2-я серия)  
Сеансы: 10-50, 12-40, 6-10, 8-00, 9-50.

Для детей  
ЗОЛОТОЙ ДОМ  
Сеансы: 9-10, 2-30.

«СИБИРЬ»  
НАШ ОБЩИЙ ДРУГ  
Сеансы: 12-50, 4-40, 6-20, 8-00, 10-00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
Художественный фильм ДОРОГА ИСПЫТАНИИ  
Сеансы: 1, 3, 5, 7.  
«РОДИНА»  
ВИСОКОСНЫЙ ГОД  
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

ДЕТИ ФРОНТА  
Сеансы: 9-20, 2-40.  
«СТРОИТЕЛЬ»  
ГУЛЯЮЩАЯ  
Сеансы: 5, 7, 9.  
КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА  
МОСТ БУДЕТ ВЗОРВАН  
Сеансы: 4, 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.